



文 / 編輯部

達成募書目標

圖書館在七月初宣佈已超過募書七萬冊的目標，共募得 71,307 冊。

去年納莉颱風襲台，本校圖書館受創嚴重，位於圖書館地下一樓的藏書無一倖免。當時胡校長指示「圖書復建計畫」，目標在一年內恢復原有規模，經費一部份提出特別預算與爭取教育部補助款支應，一部份尋求師生同仁、校友與外界捐書，計畫購書五萬冊，募書七萬冊。



全校動員募書，圖書館病發函國圖及全國大學圖書館、出版社、醫學圖書館聯盟，以及發稿海外校友、召開校友會議等，獲得各界熱烈迴響，在最短時間完成這項幾乎不可能的任務。



醫學綜合大樓體育館新學年啟用

醫學綜合大樓將在今年9月底完成第一階段的工程，體育館在 91 學年度啟用。外部瓷磚已經完工，將進行內部裝修。新學期開始，師生就會擁有一座室內綜合球場，可以提供籃球、排球、羽球使用；挑高的看台及可供表演和集會的舞台設備；地下室游泳池，及 SPA 設備。綜合大樓主體將於 92 學年度起陸續啟用。醫學綜合大樓是本校建校以來最大的建設，其面積超過目前校內建築總和。

第三醫療大樓明年開工

大家都在問，北醫附設醫院為何一直無法成為醫學中心？原因之一，是病床規模未能達成 500 床的基本條件，1994 年，附醫由不到 200 床增至 400 床，增建的計畫終於有了突破。獲得董事會同意，選定許常吉建築師設計，通過都審。第三醫療大樓完工後，病房將增至 700 床。

因為建地就在附醫的停車場，必須另建立體停

車場，預計七月底開工。明年春天大樓即可開工。

預計在明年春天開工的第三醫療大樓，將有一萬五千坪的面積可供使用。估計約花費十四億興建。大樓預定地在現在附設醫院急診部對面的停車場，為一棟地上十五層地下三層的建築，期望能在二年半內完工。

與中國醫藥研究所簽約

本校與中國醫藥研究所5月17日簽訂研究合作合約，陳介甫所長率該所同仁蒞校。胡校長與陳所長同時表示，北醫與中國醫藥研究所已有多年合作經驗，希望透過此次簽約，能更緊密合作，尋求課題，作突破性的研究。



● 胡校長（左起）徐鳳麟所長、許光陽代會長及中國醫藥研究所陳介甫所長

梁雅妍小姐返台親自頒發梁精修獎學金

醫學系第一屆校友梁精修之夫人與女公子梁雅妍小姐於本校設立梁精修獎學金，梁小姐返台參觀訪問並參加校慶親自頒發梁精修獎學金，會後與得獎人餐敘。

節省能源措施

由於久旱不雨，全國部分地區發生用水嚴重短缺問題，鑑於節約用水與節約用電同等重要，總務組同仁特別宣導全校師生用電用水應以當用則用、能省則省觀念撙節使用。為因應缺水問題，總務處除檢查全校各水塔、接水口，防止漏水外，並調整水龍頭供水閥、將水龍頭改為感應式省水型水龍頭、在馬桶裝設節水器等等。

大學博覽會招生策略研習營

本校與中原大學聯合策略招生參與大學博覽會解說員研習營，6月25日在教研大樓一樓舉行。去年兩校第一次聯合策略招生，雙方了解不足，在大學博覽會場無法發揮一加一大於二的吸引力，今年特別加強兩校解說員的交流，中原大學許政行學務長率領該校師生五十人參與。本校李文森教務長、韓柏檉學務長及陳俊賢總務長分別主持及專題講演，使參與的兩校師生對北醫有更深入的了解。



● 兩校主辦人員與同學合影



● 兩校同學交換氣氛活絡

大學博覽會準備就緒

為讓即將進入大學新鮮人更加了解北醫，今年大學博覽會由中原大學室內設計系與商業設計系支援，規劃了具有現代感的展場設計，並由本校出版中心精心設計四種版本文宣與贈品，另在會場也將贈送讀者文摘單行本，還有三校（北醫、中原、師大）與空中英語教室合作見面禮等刊物計數萬冊。預計可以滿足博覽會當日學生、家長等的需求。



郵局提款機啟用

為方便學校師生金融轉帳、現金提領，本校總務處與吳興郵局申請裝設提款機。提款機裝設於附設醫院兒童遊戲室外，靠近教研大樓外走道，目前已經啟用。

九十學年度社團評鑑博覽會

九十學年度社團評鑑包裝為「社團評鑑博覽會」，於5月29日(週三)假楓林大道、排球場、籃球場等場地搭帳棚舉辦。此次由課外組莊玉琪小姐及社團資深五人小組(保四邱聖博、羅雅玲、醫四吳孟見、陳俊帆、技四余成益)共同合作舉辦；鑑於以往分區分三天舉辦，無法聚集同學參與熱情的弊病，今年社評團強調同一天、同一地點共同觀摩的精神，選在楓林大道整個區域舉行。

活動當天各社團各自表現自己的特色，並且與其他社團交流，現場抽獎、集點等加強觀眾與各社團互動的活動更是帶來活動高潮，一天下來，許多同學表示這次轉型的社團評鑑，充滿嘉年華的氣氛，對於社團發展有正面的意義。



退休教職員歡送會

6月27日，於教研大樓十樓會議室舉行退休教職員歡送會。今年退休的同仁有四位：體育室廖諸易教授、教務處黃玉桃小姐、註冊組陳麗里小姐，與軍訓室羅國興主任，他們服務北醫最久高達四十年，與學校的成長同步，許多北醫學子與新進教職員都曾受過他們的幫助。未來，他們各有人生規劃，全體的北醫人除了感謝他們多年的貢獻，也獻上深深的祝福。

附設醫院舉辦「給我「斑」出去 - 與肌膚玩遊戲」活動

5月4日下午，附醫在華納威秀中庭徒步區舉辦「給我「斑」出去 - 與肌膚玩遊戲」活動，現場有免費皮膚檢測、無「斑」美女走秀、迎接母親節也為媽媽準備更年期健檢、醫師諮詢服務及趣味遊戲等。吸引許多民眾參加並且深獲好評。



「粽香傳溫情」活動歡喜落幕

為了讓社區中獨居者也能享受一個溫馨的節日，附設醫院結合社區資源：信義區衛生所、王正德議員服務處、信義區社區健康營造、南天扶輪社、雙和社區發展協會、信義區景勤里、雙和里等各里辦公室等，於6月11日舉辦「粽香傳溫情 - 關懷社區獨居長者」活動。

活動前一天，附醫集結各方義工製作近千個高纖、少油、低鹽，的「愛心健康粽」。活動當天邀請

信義區獨居老人代表與會，並前往信義區獨居老人較為集中的吳興新村探視獨居長者，致贈端午節愛心健康粽。



萬芳成立運動復健中心

萬芳醫院為配合市府『市民減重運動』及衛生局

「台北市體重控制計劃」，成立『肥胖防治中心』及『運動復健中心』，針對高血壓、糖尿病等慢性病患者及想要減重、塑身健身的民眾，提供專業的運動訓練，中心結合了復健科醫師、體適能教練、營養師、護理人員、物理治療師，提供安全、專業的運動環境，防止運動傷害，教導民眾正確的運動知識。



第一屆「姆山青年獎」得獎人出爐

本校第一屆姆山青年獎順利於5月29日決賽後評選出十位獲獎同學。此次活動能圓滿落幕，首需感謝韓學務長之大力催生，多虧學務長洞悉北醫學生多才多藝，不為他們安排一個得以展現青年學子才藝的舞台，就是學務處服務不周的明證，基於這項認知，課外組研擬草案，安排工作流程，展開宣導，報名到初賽、決賽，才得以一路暢順，妥善完成這一項任務。當然醫技系系學會吳友志帶領的工作團效率卓著，更添成功保證，尤其是決賽之夜的開場舞，舞藝超群，所有現場觀眾莫不驚為天人，為一連串的競技帶來第一波的高潮，至於參選的同學個個身懷絕技，能歌善舞，目睹這一場盛會真的能感受到北醫同學的出眾不凡。當然以承辦單位而言，並非十全十美，初賽隔日討論區即已匯集數篇檢討建議的文章，雖然未作立即的回應，但從眾多的意見中確也給我們指出改善的可能方向，而參賽同學的建議也是來年辦理的參考依據，總之，學生當中臥虎藏龍，只要提供機會，塑造環境便有意想不到的驚奇，讓我們期待第二屆的選拔更添光彩。

(文/張天燈教官)



●得獎人等合影



●參選同學各個台風穩健